

# देश की उपासना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 02 अंक - 250 जौनपुर, गुरुवार, 06 जून 2024 सान्ध्य दैनिक (संस्करण) पेज - 4 मूल्य - 2 रूपये

## संक्षिप्त खबरें

### यूपी के परिणाम हमारी उम्मीद के विपरीत, समीक्षा करेंगे

लखनऊ, संवाददाता। उत्तर प्रदेश में भाजपा गठबंधन को लगे अप्रत्याशित झटके पर प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेंद्र चौधरी ने कहा कि प्रदेश में परिणाम अपेक्षा के अनुरूप नहीं आए। लोकतांत्रिक दल के नाते आपस में बैठकर परिणामों की समीक्षा की जाएगी। विजयी प्रत्याशियों को बधाई देते हुए उन्होंने कहा कि देश के इतिहास में ये अभूतपूर्व अवसर है। मीडिया से रूबरू चौधरी ने कहा कि जनता ने नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में एनडीए गठबंधन को तीसरी बार सरकार बनाने का अवसर दिया है। पूर्ण बहुमत के लिए आवश्यक सीटों से अधिक जितकर जनता ने अपना समर्थन और आशीर्वाद दिया है। भाजपा अध्यक्ष ने एनडीए को अपना समर्थन और वोट देने के लिए सभी मतदाताओं का आभार जताया। उन्होंने शांतिपूर्ण चुनाव के लिए चुनाव आयोग और प्रशासन का आभार जताया। आगे की योजना पर बोले कि विकसित भारत के लक्ष्य और गरीब कल्याण की योजनाओं के आधार पर आगे बढ़ेंगे। वर्ष 2047 में भारत को विकसित राष्ट्र बनाने का सपना साकार करने का लक्ष्य है, जिसे पूरा करेंगे।

### लोग समझ गये हैं कि भाजपा के हाथों में उत्तर प्रदेश आगे नहीं बढ़ सकता - डिम्पल यादव

इटावा, संवाददाता। समाजवादी पार्टी (सपा) के मुखिया अखिलेश यादव की पत्नी और मैनुपुरी से पार्टी सांसद डिम्पल यादव ने बुधवार को कहा कि लोकसभा चुनाव में उत्तर प्रदेश से आये परिणामों से जाहिर है कि लोग समझ चुके हैं कि भाजपा के हाथों में प्रदेश आगे नहीं बढ़ सकता। डिम्पल ने यहाँ संवाददाताओं से बातचीत में उत्तर प्रदेश में लोकसभा चुनाव के नतीजों पर कहा, लोगों ने भारतीय जनता पार्टी को नकार दिया है। उन्होंने कहा, चुनाव में रोजगार का मुद्दा था, किसानों का मुद्दा था, महंगाई और बिजली का मुद्दा था। पूरे प्रदेश में कोई भी विकास कार्य नहीं हो पा रहा है। मुख्यमंत्री की कोई दूरगामी सोच नहीं है। लोग समझ चुके हैं कि भारतीय जनता पार्टी के हाथों में प्रदेश आगे नहीं बढ़ सकता है। केन्द्र में विपक्षी 'इंडियन नेशनल डेवलपमेंटल इंकलूसिव अलायंस (इंडिया)' की सरकार बनने की सम्भावना से जुड़े सवाल पर सपा सांसद ने कहा, मैं समझती हूँ कि इंडिया गठबंधन बहुत ही मजबूत स्थिति में है। गठबंधन का प्रदर्शन बहुत अच्छा रहा है। अब यह नेताओं पर निर्भर करता है कि वह किस तरह का तालमेल बैठा लेते हैं। नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनेंगे, डिम्पल ने कहा, मैं इस बारे में कुछ कह नहीं सकती हूँ क्योंकि यह समय ही बता पाएगा।

## इंडिया ब्लाक में सभी राजनीतिक दलों का स्वागत - मल्लिकार्जुन

नई दिल्ली, एजेंसी। कांग्रेस अध्यक्ष के आवास पर इंडिया गठबंधन के नेताओं ने बैठक कर लोकसभा चुनाव के परिणाम और आगामी रणनीति पर चर्चा हुई। मल्लिकार्जुन खरगे ने कहा कि हम एक साथ लड़ें, तालमेल से लड़ें और पूरी ताकत से लड़ें। आप सबको बधाई! 18वीं लोकसभा चुनाव का जनमत सीधे तौर से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के खिलाफ है। चुनाव उनके नाम और चेहरे पर लड़ा गया था और जनता ने भाजपा को बहुमत ना देकर उनके नेतृत्व के प्रति साफ संदेश दिया है। व्यक्तिगत रूप से मोदीजी के लिये यह ना सिर्फ राजनैतिक शिकस्त है, बल्कि नैतिक

हार भी है। परन्तु हम सब उनकी आदतों से वाकफि हैं। वो इस जनमत को नकारने की हर संभव कोशिश करेंगे। हम यहाँ से यह भी संदेश देते हैं कि इंडिया गठबंधन उन सभी राजनीतिक दलों का स्वागत करता है जो भारत के संविधान के प्रस्तावना में अटूट विश्वास रखते हैं और इसके आर्थिक, सामाजिक और राजनीतिक न्याय के उद्देश्यों से प्रतिबद्ध है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने बुधवार को बीजेपी के खिलाफ एकजुट होकर लोकसभा चुनाव लड़ने के लिए इंडिया ब्लॉक के सभी सहयोगियों को धन्यवाद दिया और कहा कि विपक्षी गठबंधन उन सभी पार्टियों का स्वागत करता है।

## नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बनेगी एनडीए सरकार - अमित शाह

नई दिल्ली, एजेंसी। भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) ने बुधवार को प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी को अपना नेता चुना, जिससे उनके लिए रिकॉर्ड तीसरी बार पीएम के रूप में लौटने का मंच तैयार हो गया। गठबंधन नेताओं ने सरकार के गठन पर विवरण पर चर्चा करने के लिए प्रधान मंत्री के आवास पर एक महत्वपूर्ण बैठक की। इस बैठक के बाद अमित शाह ने टीवीट कर कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी को सर्वसम्मति से एनडीए का नेता चुने जाने पर बधाई। पिछले 10 वर्ष मोदी जी के दूरदर्शी नेतृत्व में बड़े पैमाने पर विकास और कल्याण के युग के रूप में सामने आए हैं। एनडीए नई ताकत और गति के साथ देश और उसके लोगों की सेवा करने के लिए दृढ़ता से प्रतिबद्ध है। एक विज्ञप्ति में कहा गया है

## एनडीए सरकार - अमित शाह

कि दिल्ली में पीएम मोदी के आवास 7, एलफेएम पर एनडीए नेताओं की बैठक के दौरान सभी नेताओं ने पीएम मोदी को उनके नेतृत्व और उनके नेतृत्व में हमारे देश ने जो



प्रगति की है, उसके लिए बधाई दी। उन्होंने राष्ट्र निर्माण में पीएम मोदी की कड़ी मेहनत और प्रयासों की सराहना की। एनडीए सहयोगियों ने कहा कि पीएम मोदी के पास विकसित भारत के लिए एक स्पष्ट दृष्टिकोण है। उन्होंने दुनिया में

## राशन की कालाबाजारी में योगी सरकार का सख्त एक्शन

लखनऊ, संवाददाता। यूपी के बुलन्दशहर में भारतीय खाद्य निगम के गोदाम से राशन की कालाबाजारी और दुरुपयोग के मामले में प्रदेश सरकार के खाद्य एवं रसद विभाग ने बड़ी कार्रवाई की है। मामले की जांच जांच में दोषी पाए गए जनपद के विपणन निरीक्षक और ठेकेदार समेत कुल 7 लोगों के खिलाफ सुसंगत धाराओं में मुकदमा दर्ज कराया गया है तो वहीं विपणन निरीक्षक, पूर्ति निरीक्षक तथा जिला खाद्य विपणन अधिकारी को निलम्बित किया गया है तो शासन द्वारा जिलापूर्ति अधिकारी, बुलन्दशहर को भी निलम्बित कर दिया गया है। इसके साथ ही कई अन्य कर्मचारियों व अधिकारियों पर विभागीय कार्रवाई की गई है। परिवहन ठेकेदार के खिलाफ

एफआईआर खाद्य एवं रसद विभाग के आयुक्त सीरम बाबू ने बताया कि बुलन्दशहर में भारतीय खाद्य निगम के गोदाम से राशन की कालाबाजारी की सूचना पर शिकायत की जांच जिलाधिकारी, बुलन्दशहर द्वारा अपर जिलाधिकारी (प्रशासन) की अध्यक्षता में गठित समिति द्वारा की गई। समिति की जांच में जनपद के सदर ब्लाक में सिंगल स्टेज परिवहन व्यवस्था में सार्वजनिक वितरण प्रणाली के सरकारी खाद्यान्न की कालाबाजारी व दुरुपयोग पाया गया। हैण्डलिंग परिवहन ठेकेदार रविन्द्र सिंह, सुधीर कुमार, विपणन निरीक्षक बुलन्दशहर, अंकुर सिंह, शिवकुमार उर्फ शिबु लेबर मेट, वकील खां, पिंकी, पवन द्वारा

सरकारी खाद्यान्न की कालाबाजारी, दुर्विनियोजन एवं दुरुपयोग किए जाने के लिए इन सभी के विरुद्ध

अभियोग पंजीकृत कराया गया है। उन्होंने बताया कि मामले की जांच के लिए मुख्यालय से अपर आयुक्त



भारतीय दण्ड संहिता, आवश्यक वस्तु अधिनियम-1955 की धारा 3/7 एवं अन्य सुसंगत धाराओं में

(स्थापना) की अध्यक्षता में 3 सदस्यीय जांच समिति का गठन किया गया था। समिति द्वारा मौके पर जाकर जांच की गई जिसमें पाया गया कि सिंगल स्टेज डोर डिलीवरी व्यवस्था सम्बन्धी शासनादेश तथा अन्य संबन्धित निर्देशों के सुसंगत प्राविधानों का क्रियान्वयन तथा पर्यवेक्षणिय दायित्वों का निर्वहन सम्बन्धित अधिकारियों एवं कर्मचारियों, परिवहन ठेकेदार आदि द्वारा नहीं किया गया है। विपणन निरीक्षक सुधीर कुमार तथा पूर्ति निरीक्षक विवेक श्रीवास्तव तथा जिला खाद्य विपणन अधिकारी जिया अहमद करीम को निलम्बित करते हुए विभागीय कार्रवाई की गई तथा शासन द्वारा सुनील सिंह, जिलापूर्ति अधिकारी, बुलन्दशहर को निलम्बित करते हुए विभागीय कार्रवाई की गई है।

## हमने अच्छा काम किया है और करते रहेंगे - पीएम मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को निवर्तमान केंद्रीय मंत्रिमंडल से कहा कि नेताओं को राजनीतिक संख्या के खेल के बावजूद देश और उसके नागरिकों के लिए काम करना चाहिए। उन्होंने कहा कि संख्याओं का खेल चलता रहेगा। आप राष्ट्र और समाज के लिए काम करते रहें। मोदी ने साफ तौर पर कहा कि 10 साल तक अच्छा काम किया गया है। इसे आगे ले जाना होगा। उन्होंने कहा कि हार-जीत राजनीति का हिस्सा है। मोदी अपने राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (एनडीए) द्वारा लोकसभा चुनाव में 543 में से 292 सीटें जीतने के एक दिन बाद बोल रहे थे, जो बहुमत के आंकड़े से 19

अधिक है। उनकी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने अपने दम पर 240 सीटें हासिल कीं। मोदी



सप्ताहांत में रिकॉर्ड तीसरी बार प्रधानमंत्री पद की शपथ ले सकते हैं और एनडीए सरकार बनाने के लिए तैयार दिख रहा है। इससे

पहले बुधवार को पीएम और उनके केंद्रीय कैबिनेट मंत्री अपना इस्तीफा सौंपने राष्ट्रपति भवन गए थे। बाद

में, तेलुगु देशम पार्टी के चंद्रबाबू नायडू और जनता दल (यूनाइटेड) के नीतीश कुमार सहित एनडीए के सहयोगी दोपहर में मिलेंगे।

## मैं हार की जिम्मेदारी लेता हूँ, डिप्टी सीएम फडणवीस ने की इस्तीफे की पेशकश

मुंबई, एजेंसी। महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने राज्य में पार्टी के खराब प्रदर्शन की जिम्मेदारी लेते हुए इस्तीफे की पेशकश कर दी है। फडणवीस ने कहा कि मैं

से विनती करता हूँ कि वे मुझे सरकार में जिम्मेदारी से मुक्त करें ताकि मैं आने वाले चुनाव में पार्टी के लिए ज्यादा से ज्यादा मेहनत कर सकूँ। हालांकि अभी तक ये



महाराष्ट्र में ऐसे नतीजों की जिम्मेदारी लेता हूँ क्योंकि राज्य में पार्टी का नेतृत्व मेरे द्वारा ही किया जा रहा था। भाजपा आलाकमान

स्पष्ट नहीं हुआ है कि उनका इस्तीफा स्वीकार हुआ है या नहीं। पार्टी का नेतृत्व मेरे द्वारा ही किया जा रहा था। भाजपा आलाकमान

## बीजेपी सरकार में बेरोजगारी, महंगाई चरम पर - वी चिदंबरम

नई दिल्ली, एजेंसी। पूर्व केंद्रीय मंत्री पी चिदंबरम ने लोकसभा चुनाव के रिजल्ट के बाद कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सत्ता में बने रहने का अधिकार खो दिया है। इसलिए उन्हें नैतिकता के आधार पर खुद ही स्तीफा दे देना चाहिए। भाजपा पर जमकर निशाना साधते हुए चिदंबरम ने कहा, मोदी सरकार बरोजगारी और महंगाई को कम करने में नाकाम रही है। बहुमत के आंकड़े से भाजपा 32 सीटें दूर रही। लोकसभा चुनाव 2024 में भाजपा को कुल 240 सीट मिलीं, जो कि बहुमत के आंकड़े 272 से 32 सीटें दूर है। हालांकि चुनाव परिणाम के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आश्चर्य किया कि भाजपा लगातार तीसरी बार सरकार बनाने जा रही

## आंधी पानी के बावजूद भी लोगों को गर्मी से नहीं मिली राहत

अयोध्या। गुरुवार को आंधी व पानी के बावजूद भी शहरवासियों को दिन में गर्मी से राहत नहीं मिलती हुई दिखाई दे रही थी। सुबह को कुछ मौसम सुहावना दिखाई दे रहा था वहीं दोपहर में तेज धूप के चलते गर्मी चरम सीमा पर पहुंच गई थी। जिसके चलते बाहर निकलने वाले लोग धूप से बचते हुए दिखाई दे रहे थे। गर्मी से निजात पाने वाले लोगों की भीड़ बेल, नींबू पानी, शिकंजी, गन्ने के रस सहित अन्य पेयजलों की टेलों पर भारी संख्या में लोग दिखाई दे रहे थे। वहीं रेस्टोरेंट पर मौजूद भारी संख्या में लोग लस्सी, छाछ, शीतल पेय पदार्थों का सेवन करते हुये दिखाई दे रहे थे। बताते चलें कि जहाँ एक ओर लोगों की भीड़ इन दुकानों पर दिखाई दे रही थी वहीं इसके विपरीत समोसे,जंक फूड, सहित अन्य दुकानों

चुनाव में 23 सीटें जीतने वाली भाजपा इस बार 9 सीटों पर सिमट गई।

देवेंद्र फडणवीस के इस्तीफे की पेशकश पर शिवसेना यूबीटी की नेता सुषमा अंधारे ने कहा कि शिवेंद्र जी एक सम्मानित तरीके से विदाई चाहते हैं। महाराष्ट्र भाजपा के अध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुले और देवेंद्र फडणवीस के बीच कल बैठक हुई थी और मुझे पता चला कि उस हार पर चर्चा हुई थी। चंद्रशेखर बावनकुले भी इस्तीफा दे सकते हैं। पार्टी दोनों के खिलाफ कार्रवाई कर सकती है, लेकिन वे एक सुरक्षित स्टैंड लेकर अपनी विदाई चाहते हैं। लोकसभा चुनाव में भाजपा को जिन राश्यों में सबसे ज्यादा नुकसान हुआ है।

## लोकसभा के नतीजे भाजपा की नीतियों के खिलाफ एक कड़ा संदेश - सचिन पायलट

राजस्थान, एजेंसी। कांग्रेस नेता सचिन पायलट ने लोकसभा के नतीजों, कांग्रेस के प्रदर्शन और कई मुद्दों पर बात की। लोकसभा के नतीजों पर, मुझे लगता है कि कल के नतीजे एक मजबूत संदेश लेकर आए हैं कि यह भाजपा द्वारा तय किए गए कथानक के खिलाफ थे। यह भाजपा द्वारा अपने लिए तय किए गए लक्ष्यों के खिलाफ थे। और कांग्रेस पार्टी, भारत गठबंधन ने देश के अधिकांश हिस्सों में उल्लेखनीय रूप से अच्छा प्रदर्शन किया है। और विशेष रूप से राजस्थान में, पिछली बार हमें कोई सीट नहीं मिली थी। और अब हमारे और सहयोगियों के खाले में 11 सीटें हैं। और मुझे लगता है कि इसका श्रेय वास्तव में पार्टी के

नेतृत्व और पार्टी कार्यकर्ताओं को जाता है। चुनाव से सबसे बड़ी बात यह है कि यह भाजपा सरकार के खिलाफ वोट है। उनकी संख्या में तेजी से गिरावट आई है, और



किसी भी पार्टी को सरकार बनाने का जनादेश नहीं दिया गया है। भविष्य में क्या होगा, मुझे नहीं पता,

लेकिन यह एक गठबंधन सरकार होगी। दूसरा, कांग्रेस पार्टी और भारत गठबंधन दलों ने अपनी सीटों में उल्लेखनीय सुधार किया है, और उत्तर प्रदेश, पश्चिम बंगाल,

11 सीटें जीती हैं। यह जयपुर और दिल्ली दोनों जगह डबल इंजन वाली सरकार की विफलता का भी प्रतिबिंब है। और राजस्थान में, हम बेहतर उम्मीदवारों का चयन करने में सक्षम थे। हमारा नैरेटिव बेहतर था। मुझे उताव, उनकी बहुत सराहना हुई। और मेरे विचार से, राजस्थान के लोगों ने भी महसूस किया कि कृषि संकट, अग्निवीर के मुद्दे, मुद्रास्फीति, बेरोजगारी, महत्वपूर्ण मुद्दे थे। और उन्होंने उस पार्टी को वोट दिया जिसने उस मुद्दों का समर्थन किया, जो कांग्रेस पार्टी है। भाजपा ने हिंदू और मुस्लिम और मस्जिद और मंदिर और मंगलसूत्र के बारे में बात करते ध्ववीकरण करने की पूरी कोशिश की। यह भी भाजपा के खिलाफ काम किया।

## हार की समीक्षा की जाएगी, हरियाणा में भाजपा की सीटें कम

हरियाणा, एजेंसी। लोकसभा चुनाव के परिणाम अब सामने आ चुके हैं। हरियाणा की अगर हम बात करें तो यहां की दस में से पांच सीटों पर भाजपा और पांच सीटों पर कांग्रेस ने जीत दर्ज की है। हालांकि, भाजपा नेता, प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और करनल लोकसभा सीट से प्रत्याशी मनोहर लाल की ओर से लगातार प्रदेश की सभी दस सीटों पर जीत का दावा किया जा रहा था। भाजपा की सीट कम होने पर अब प्रदेश के पूर्व सीएम मनोहर लाल का बयान सामने आया है। मनोहर लाल ने कहा कि जाहिर है कि जितना लक्ष्य निर्धारित किया था, उतना हासिल नहीं कर पाए, फिर भी जो परिणाम आए हैं उसे हम स्वीकार करते हैं। हार की वजहों की समीक्षा की जाएगी, प्रत्याशी

की ओर से कमी रही हो या फिर पार्टी की ओर से या जनता की हमसे जो उम्मीदें थे, उसमें कोई कमी रह गई हो। इन सभी बातों पर समीक्षा की जाएगी और कमी दूर की जाएगी। राहुल गांधी के हैं। हालांकि, भाजपा नेता, प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री और करनल लोकसभा सीट से प्रत्याशी मनोहर लाल की जीत के दावे पर उन्होंने कहा कि वह जीत नहीं पाए हैं। नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में तीसरी बार सरकार बनने जा रही है। कांग्रेस नेताओं ने गलत बयानबाजी कर जनता को भ्रमित करने का काम किया। उन्होंने कहा कि बिना किसी विवाद के चुनाव पूरा हुआ, उसके लिए प्रदेश की जनता, संस्थाओं और चुनाव आयोग का आभार। लोकसभा चुनाव के परिणाम सामने आने के बाद अब सरकार बनाने की कवायद तेज हो चुकी है।



धूप के चलते लोग अपने आपको जहां एक ओर छाता,टोपी व फुल आस्तीन की कपड़ों से ढके हुए थे वहीं महिलाएं व लड़कियां धूप से

बचने के लिए दुपट्टे आदि का प्रयोग किया था। शहर के चौक, रिकाबगंज, गुदड़ी बाजार, फतेहगंज, नाका, रीडगंज, साहबगंज, सिविल लाइन, रेलवे स्टेशन, रोडवेज बस स्टेशन

अयोध्या, सुभाषनगर,नियावा सहित कई प्रमुख मार्गों व चौराहों पर लोग दिन में तेज धूप के चलते परेशान दिखाई दे रहे थे।



## हरदोई जिले में सात लाख 69 हजार 816 राशन कार्ड धारकों को 08 जून से मिलेगा निःशुल्क राशन



हरदोई(अंबरीष कुमार सक्सेना) हरदोई जिले में सात लाख 69 हजार 816 राशनकार्ड धारकों को 08 जून से निःशुल्क राशन का वितरण किया जाएगा। कार्ड धारकों को गेहूँ-चावल के साथ मोटे अनाज का भी वितरण किया जाएगा। जिला पूर्ति अधिकारी कमल नयन सिंह ने बताया कि जिले में सात लाख 69 हजार 816 राशनकार्ड धारक हैं। इनमें 31 लाख 51 हजार 920

## पुलिस के शिथिलता के चलते शहर में आपराधिक घटनाओं में बढ़ोतरी



अयोध्या। कैंट थाना क्षेत्र में आपराधिक घटनाओं में बढ़ोतरी हुई है जिस पर स्थानीय पुलिस अंकुश लगाने में असमर्थ दिखाई दे रही है। जिसका जीता जागता उदाहरण गुरुवार की सुबह कैंट थाना क्षेत्र के कौशलपुरी कालोनी फेस टू कालोनी में हुई लूट की घटना की है। जो इस कालोनी में पुलिस गस्त व सुरक्षा को लेकर सवालिया निशान

## बच्चों के विवाद में दबंगो ने पूर्व प्रधान को मारी गोली,इलाज के दौरान मौत



ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। सिंगरामऊ थाना क्षेत्र के इनामीपुर ग्राम पंचायत के राजस्व गाँव रामीपुर में स्थित एक दुकान के पास बुधवार की रात को बच्चों के विवाद को लेकर एक पक्ष के मनबद्धों ने दूसरे पक्ष के पूर्व प्रधान मुकेश तिवारी को गोली मार दी।

## जेसीआई चेतना अध्यक्ष मीरा अग्रहरी ने साइक्लोथैन का करवाया आयोजन

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। जेसीआई जौनपुर द्वारा किया गया। साइक्लोथैन के चीफ गेस्ट वीरेंद्र कुमार मौर्या ने हरी झंडी दिखाकर रस को आरंभ



चेतना द्वारा जौनपुर में साइक्लोथैन का आयोजन करवाया गया जिसमें भारी संख्या में लोग उपस्थित रहे यह ब्लॉसम केयर क्लबसे के बच्चों

यूनिट पांच किग्रा राशन दिया जाता है। इसमें दो किग्रा गेहूँ और तीन किग्रा चावल शामिल हैं। विभाग की ओर से गेहूँ चावल के साथ मोटे अनाज का भी वितरण किए जाने के निर्देश दिए गए थे, जिसके लिए राशन कोटेदारों को मोटे अनाज के रूप में ज्वार, मक्का व कोदा उपलब्ध कराया गया था। विभाग की ओर से इस माह आठ से 25 जून तक निःशुल्क राशन वितरण के निर्देश दिए गए हैं। इसमें कहा गया कि जिन राशन दुकानों पर मोटा अनाज शेष है, वहां पर मोटे अनाज का भी वितरण किया जाएगा और जहां मोटा अनाज नहीं बचा है, वहां गेहूँ चावल का वितरण किया जाएगा। जिला पूर्ति अधिकारी कमल नयन सिंह ने बताया कि सभी कोटेदारों को वेईंग मशीन के माध्यम से वितरण के निर्देश दिए गए हैं। इसकी सतर्कता समिति निगरानी करेगी।

लाख के आभूषण व 20 से 25 हजार रूपए नगदी पर उठा ले गए जिसके चलते आस पास के इलाकों में इन लूट से लोगों में भय दिखाई दे रहा था। वहां पर स्थानीय लोगों ने इस मामले में बताया कि अगर सुरक्षा कर्मी रात्रि गश्त करते तो इस तरह की आपराधिक घटनाओं में बढ़ोतरी नहीं होती।इन लोगों ने सीधे सीधे पुलिस कर्मियों को जिम्मेदार ठहराया।

उन्होंने बताया कि पुलिस वालों का कहना है कि आप सभी अपनी सुरक्षा स्वयं करें इसके साथ ही साथ सीसीटीवी कैमरे व सुरक्षा कर्मियों को अपने अपने आवास पर तैनात करें।इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक थाना कैंट संजय मौर्या ने बताया कि इस मामले की जानकारी उन्हें हैं, घटना स्थल पर जाकर उन्होंने खुद इस मामले की छानबीन कर रहे हैं।लूट में शामिल लुटेरों को शीघ्र ही गिरफ्तार कर लूट का खुलासा किया जायेगा।

तीनों लोग थे। इस मामले में घटनास्थल पर छानबीन करने पहुंचे क्षेत्राधिकारी अरविन्द कुमार वर्मा ने बताया कि कल शाम को बच्चों को लेकर विवाद हुआ था। जिसमें दो परिवार सत्य प्रकाश तिवारी व दीपक तिवारी उर्फ भगवान तिवारी के बीच विवाद की स्तिथि उत्पन्न हुई थी।जिसको लेकर दीपक तिवारी ने मुकेश तिवारी पर गोली चला दी, गोली लगने के बाद तुरंत बदलापुर में प्राथमिक उपचार कराया गया, उनकी स्तिथि को देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। जहां से बेहतर इलाज हेतु वाराणसी ट्रामा सेंटर रेफर कर दिया गया था जहां गुरुवार को इलाज के दौरान पूर्व प्रधान मुकेश तिवारी की मौत हो गई।एसपी ग्रामीण शैलेन्द्र सिंह ने बताया कि परिवारजनों के द्वारा दी गई तहरीर के आधार पर तीन नामजद लोगों पंकज तिवारी, भगवान तिवारी, शिशु तिवारी, को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है।

वही बुद्धवार को जिला अस्पताल में पहुंचने पर गोली लगने से घायल सत्य प्रकाश तिवारी ने बताया कि मंगलवार की शाम को बच्चों को लेकर विवाद हुआ था जिस कारण आज मुझे तीन लोगों ने गोली मारी है पंकज तिवारी, भगवान तिवारी शिशु तिवारी

## गुजरात, राजस्थान, दिल्ली, हरियाणा, पंजाब, उत्तराखंड, 12 ज्योतिर्लिंग, आदि जगहों पर साइकिल द्वारा भ्रमण किया। आपका हम सम्मान करते हैं।

साइकिल रेस में बच्चों को पहले जेसीआई का बैच लगाया गया और उन्हें दिशानिर्देश दिया गया तथा प्रथम द्वितीय और तृतीय पुरस्कार में अवार्ड देकर और मिठाई खिलाकर सम्मानित किया गया। अन्य बच्चों को सर्टिफिकेट और मेडल से सम्मानित किया गया। तथा उन बच्चों को प्रोत्साहित किया गया इस कार्यक्रम का संचालन पूनम जायसवाल ने किया इस कार्यक्रम में शक्ति श्रीवास्तव, पवन श्रीवास्तव, विकास पाल, रितिक मौर्य, कविता राव, सुजीत निषाद, शशीकांत मौर्य आदि उपस्थित रहे।

## विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजनान्तर्गत प्रशिक्षण के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। उपायुक्त उद्योग, जिला उद्योग प्रोत्साहन तथा उद्यमिता विकास केन्द्र अधिकारी हर्ष प्रताप सिंह ने बताया है कि उत्तर प्रदेश सरकार की महत्वाकांक्षी योजना विश्वकर्मा श्रम सम्मान योजनान्तर्गत जनपद जौनपुर में ट्रेडवार बर्डई, नाई दर्जा, कुम्हार, लोहार, राजमिस्त्री एवं हलवाई आदि ट्रेडों में 10 दिवसीय प्रशिक्षण एवं टूलकिट वितरण योजनान्तर्गत वित्तीय वर्ष 2024-25 में प्रशिक्षण एवं टूलकिट प्रदान किये जाने हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किये जा रहे हैं। आवेदक 27 जून 2024 तक वेबसाइट कपनचरेउम.नचेकब.हवअ.पद पर आनलाइन आवेदन कर सकते हैं। योजना की पात्रता की शर्त निम्नवत है:- आवेदक का पासपोर्ट साइज

## अम्बेडकर नगर जिले में एक बार फिर मानवता हुई शर्मसार

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अयोध्या। अयोध्या मंडल के अम्बेडकरनगर जिले के मालीपुर थाना क्षेत्र में मानवता को शर्मसार करने वाला एक मामला सामने आया है। बेटी की मौत के बाद एक पिता ने ठेले पर शव को लाद कर अपनी बेटी का अंतिम संस्कार के लिए ले जाना पड़ा। न तो शव को कंधा नसीब हुआ न ही अपनों की भीड़ साथ रही। बताते चलें कि शुक्रवार को मालीपुर चौराहे पर ठेले पर शव लाद कर एक व्यक्ति को अंतिम संस्कार के लिए ले जाते लोगों ने देखा। पूछने पर पता चला कि ठेले पर लदा शव दस साल की सोनम का है जो दो वर्षों से बीमार चल रही थी और उस की मृत्यु हो गयी।

## शिकायत कर्ता ने सीएम सहित उच्चाधिकारियों को शिकायती पत्र देकर किया कार्यवाही की मांग

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अयोध्या। कोतवाली अयोध्या क्षेत्र में विवादित भूमि पर रखे गये टीन शेड रखने वाले के खिलाफ पुलिस मामले की जांच कर शिकायत कर्ता ने मुकदमा दर्ज कार्यवाही करने की मांग किया है।शिकायत कर्ता राम सजन वर्मा निवासी ग्राम जियनपुर थाना कोतवाली अयोध्या ने सीएम योगी आदित्यनाथ के अलावा डीएम,आईजी एसएसपी, राज्य पिछड़ा वर्ग आयोग के साथ साथ प्रभारी निरीक्षक कोतवाली अयोध्या को शिकायती पत्र के माध्यम से शिकायत किया कि उसकी विवादित भूमि राम सरन वैद्य के मकान बगल है। जिसपर अवैध रूप से टिन शेड

## भाजपा के पूर्व सांसद केंपी सिंह से भी कम वोट पाये कृपाशंकर सिंह

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। 2024 के लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी बाबू सिंह कुशाहा ने 5,09,130मत प्राप्त करके अपने निकटतम प्रतिद्वंदी भाजपा की कृपा शंकर सिंह को 99,335 मतों से पराजित किया।कृपा शंकर सिंह को 4,09,795 मत प्राप्त हुए। भारतीय जनता पार्टी ने जौनपुर की सीट जीतने के लिए महाराष्ट्र के पूर्व गृह राज्यमंत्री कृपा शंकर सिंह पर दांव लगाया था।पार्टी की नजर में वह मजबूत प्रत्याशी होंगे, लेकिन 2019 के चुनाव में प्राप्त मतों का विश्लेषण करें तो जहां गठबंधन के उम्मीदवार श्याम सिंह यादव को 5,21,000 मत प्राप्त हुए थे। वहीं भाजपा के उम्मीदवार केंपी सिंह को 4, 40,000 मत प्राप्त हुए थे। सभी राजनीतिक समीक्षक आश्चर्यचकित

## अग्रणी व ऑचल ने पाई नीट परीक्षा में सफलता

(डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अयोध्या। जिले में दो लड़कियों अग्रणी व ऑचल ने नीट परीक्षा में सफलता प्राप्त करके माता-पिता और जिले का नाम रोशन किया है। विकासखंड पूरा बाजार के रामपुर सखा निवासी अग्रणी सिंह सूर्यवंशी

फोटो, बैंक पासबुक की छायाप्रति, आधार, जाति प्रमाण पत्र (एस0सी0, ओ0बी0सी0 वर्ग के लिये), आयु प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र, पढ़े लिखे होने पर शैक्षिक योग्यता प्रमाण पत्र, तकनीकी जानकारी रखने पर तकनीकी योग्यता प्रमाण पत्र, आवेदनकर्ता की आयु 18 वर्ष या अधिक होनी चाहिए।आवेदनकर्ता जनपद का स्थाई निवासी होना चाहिए, आवेदनकर्ता को इस आशय से कि उसने एवं उसके परिवार के किसी सदस्य ने पूर्व में किसी प्रशिक्षण योजना में टूलकिटप्रदानदेय का लाभ नहीं लिया हो नोटरी शपथ पत्र रू० 10 के स्टाम्प पर देना होगा। अधिक जानकारी के लिये किसी भी कार्यदिवस में जिला उद्योग प्रोत्साहन तथा उद्यमिता विकास केन्द्र, जौनपुर से सम्पर्क कर सकते है।

ठेला चला रहा मृतका का बड़ा पिता राम लाल है और शव पकड़ कर पीछे बैठा लड़की का पिता मुंशी लाल है। जो अपनी बेटी को अंतिम संस्कार के लिए ले जा रहे थे। साथ में न कोई रिश्तेदार न ही समाज और न ही शव को कंधा देने वाले चार लोग । कारण बताने से पिता ने इनकार कर दिया। मगर इस तरह का दृश्य समाज के मुंह पर एक तमाचा है। ठेले पर लदा शव मालीपुर भीड़भाड़ वाले चौराहे से थाने के सामने होते हुआ गुजर। मगर कोई चार आदमी ऐसे सामने नहीं आये जो ठेले पर रखी अर्थां को बढ के कन्धा दे देते। लोग दूर से तमाशबीन बने रहे। जिससे न सिर्फ मानवता को शर्मसार किया बल्कि समाजसेवा के ठेकेदारों पर भी सवाल उठाये।

ईंगल दो जून की रात को अज्ञात लोगों ने मार्ग अवरूद्ध कर दिया। शिकायत कर्ता ने शिकायत पत्र के माध्यम से बताया कि उक्त विवादित भूमि राम सजन वर्मा व राम जतन वर्मा के नाम अयोध्या नगर निगम के दस्तावेज के मकान नं 11६७८ 12वीं दर्ज है,जो न्यायालय में मामला विचाराधीन है।जिस पर दो जून की रात दो अज्ञात लोगों ने टीन शेड व इंगल लगा दिया है जिसके चलते रास्ता अवरूद्ध हो गया है। शिकायत कर्ता ने बताया कि इस मामले की जानकारी तहरीर के माध्यम से स्थानीय पुलिस को दिया गया।इसके अलावा ऊपर भी उच्चाधिकारियों को इस संबंध में कार्यवाही करने के लिये शिकायती पत्र दिया गया है।

## भाजपा के पूर्व सांसद केंपी सिंह से भी कम वोट पाये कृपाशंकर सिंह

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। 2024 के लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी बाबू सिंह कुशाहा ने 5,09,130मत प्राप्त करके अपने निकटतम प्रतिद्वंदी भाजपा की कृपा शंकर सिंह को 99,335 मतों से पराजित किया।कृपा शंकर सिंह को 4,09,795 मत प्राप्त हुए। भारतीय जनता पार्टी ने जौनपुर की सीट जीतने के लिए महाराष्ट्र के पूर्व गृह राज्यमंत्री कृपा शंकर सिंह पर दांव लगाया था।पार्टी की नजर में वह मजबूत प्रत्याशी होंगे, लेकिन 2019 के चुनाव में प्राप्त मतों का विश्लेषण करें तो जहां गठबंधन के उम्मीदवार श्याम सिंह यादव को 5,21,000 मत प्राप्त हुए थे। वहीं भाजपा के उम्मीदवार केंपी सिंह को 4, 40,000 मत प्राप्त हुए थे। सभी राजनीतिक समीक्षक आश्चर्यचकित

## अग्रणी व ऑचल ने पाई नीट परीक्षा में सफलता

ने मात्र एक वर्ष की तैयारी में ही 720 मे से 616 अंक प्राप्त किया व 62735वी रैंक लाकर सफलता प्राप्त कर लिया। बताते चलें कि अग्रणी सिंह ने इंटरमीडिएट की परीक्षा आर्मी पब्लिक स्कूल अयोध्या से पास करके नीट की तैयारी शुरू कर दिया था।

## फैजाबाद लोकसभा में सपा की जीत का कारण बना बीकापुर विधानसभा

(राजेश श्रीवास्तव ब्यूरो चीफ अयोध्या)

अयोध्या। फैजाबाद लोकसभा में सपा की जीत का सबसे बड़ा कारण बीकापुर विधानसभा बनी। बताते चलें कि इस विधानसभा मे सपा प्रत्याशी भाजपा से करीब 29 हजार मतों से आगे थे।वही सबसे ज्यादा चोकाणे वाला परिणाम अयोध्या विधानसभा का रहा। यहां भाजपा केवल करीब साढ़े 4 हजार मतों से बढ़त ले पायी। दरियाबाद व मिल्कीपुर में योगी की रैली के बाद भी भाजपा को पराजय का मुंह देखना पड़ा। रूदौली में भाजपा का बुरा हाल रहा।मालूम हो कि भाजपा का गढ़ मानी जाती रही है।भाजपा के लल्लू सिंह यहां से पांच बार विधायक रह चुके है। 2014 व 2019 में लोकसभा चुनाव में लल्लू सिंह को अयोध्या से अच्छे मत प्राप्त हुए थे। पिछले भाजपा प्रत्याशी को अच्छी बढ़त दिलाई थी तथा बीकापुर में भी भाजपा को अच्छी बढ़त मिली थी। लेकिन 2024 का लोकसभा चुनाव का परिणाम इसके काफी विपरीत आया। भाजपा को बीकापुर विधानसभा में बड़ी हार का सामना करना पड़ा। दरियाबाद व रूदौली में हार जीत का अंतर दस हजार से अधिक का रहा।देखा जाए तो बीकापुर विधानसभा में भाजपा प्रत्याशी सांसद लल्लू सिंह को बड़ी हार का सामना करना पड़ा। सपा प्रत्याशी अवधेश प्रसाद सोहावल विधानसभा से कई बार विधायक रह चुके है। बाद में

## वृक्ष प्रकृति का आधार है –उर्वशी सिंह

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर। अतुल्य वेल्फेयर ट्रस्ट परिवार के सदस्यों द्वारा सरस्वती शिशु मंदिर शिवापर में वृक्षारोपण का कार्यक्रम संयोजक कनक सिंह



और वरिष्ठ पत्रकार दीपक श्रीवास्तव के अध्यक्षता में आयोजित किया गया। वहीं वृक्षारोपण कार्यक्रम के दौरान बच्चियों को तुलसी का पौधा देकर उनकों संरक्षित करके भविष्य में पौधों के महत्व समझाया गया। डॉ अंजू कन्नौजिया, ने कहा

## जिले भर में वट सावित्री का त्यौहार बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है

हरदोई (अंबरीष कुमार सक्सेना) आज जिले भर में वट सावित्री का त्यौहार बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है।गुरुवार को वट सावित्री की पूजा के लिए सुबह से ही सुहागन महिलायें अपने पति की लंबी आयु के लिए वटवृक्ष की पूजा करती हैं। हरदोई में सुबह से ही बरगद के पेड़ पर सुहागिनों के पहुंचने का सिलसिला शुरू हो गया। सुहागिनों ने वट के पेड़ के नीचे बैठकर पूरे विधि विधान के साथ पूजा अर्चना की। बढ़ती आबादी के बीच आजकल वट के वृक्ष विलुप्त होते जा रहे हैं। ऐसे में जिन महिलाओं को वट के वृक्ष नहीं मिल पा रहे हैं वह बाजार से वट या बरगद की टहनी खरीद कर गमले में लगाकर उनकी पूजा अर्चना कर रही हैं।

महिलाएं वट की पूजा में अलग-अलग तरह से विधि विधान के साथ पूजा कर रही हैं। इस पूजा के पीछे ऐसी मान्यता है कि जिस प्रकार वट के पेड़ की आयु काफी लंबी होती है ऐसे में महिलाएं इस पूजा के आयु जैसी अपने पति की आयु के लिए वट के पेड़ से प्रार्थना करती हैं। इसके पीछे पुराणों में एक कहानी भी प्रचलित है। सुबह से ही महिलाएं बिना कुछ खाए पिये इस पूजन को करती हैं। कुछ महिलाएं इस व्रत को निर्जला करती हैं। वट की पूजा करने से ऐसी

हुए नये परिसीमन में सोहावल बीकापुर विधानसभा का हिस्सा बन गया। अवधेश प्रसाद अपने पुराने मतों को सहेजने में कामयाब हो गये। यहां 30 राउन्ड में हुई मतगणना में भाजपा को केवल चार राउन्ड में बढ़त मिल पायी। जिसमें दो राउन्ड में यह बढ़त 100 के नीचे थे। एक राउन्ड में हजमर के नीचे भाजपा को यहां से बढ़त मिल पायी थी।वही लोकसभा चुनाव में भाजपा की जीत का प्रमुख आधार अयोध्या विधानसभा रही है। रामलहर के बाद हुए सभी चुनावों अयोध्या भाजपा को संजीवनी प्रदान करती रही है। लेकिन इस बार अयोध्या के मतदाता भाजपा से नाराज थे। अयोध्या में हुई 29 राउन्ड को मतगणना में केवल 16 राउन्ड में भाजपा प्रत्याशी लल्लू सिंह को जीत मिली। भाजपा ने यहां से महज 4667 मतों से बढ़त हासिल की। भाजपा प्रत्याशी लल्लू सिंह को अयोध्या विधानसभा से 104671 मत व सपा प्रत्याशी अवधेश प्रसाद को 100004 मत मिले। यहां से इतनी कम लीड की अपेक्षा राजनैतिक जानकारों को भी नहीं थी। जबकि इस बार मिल्कीपुर में सपा के मतों में बिखराव होने की अपेक्षा भाजपा कर रही थी। मिल्कीपुर पूर्व मंत्री व सपा नेता आनंदसेन यादव का गढ़ माना जाता है। इस बार उन्होंने लल्लू सिंह को बड़ी हार का सामना करना पड़ा। सपा प्रत्याशी अवधेश प्रसाद सोहावल विधानसभा से कई बार विधायक रह चुके है। बाद में

## जिले भर में वट सावित्री का त्यौहार बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है

अध्यक्ष उर्वशी सिंह ने कहा कि गर्मी, सर्दी, वर्षा आदि सब प्रकृति के सन्तुलन पर निर्भर करते हैं। यदि प्रकृति समृद्ध एवं सन्तुलित होगी तो पर्यावरण भी अच्छा होगा और सभी मौसम भी समयानुकूल सन्तुलित रहेंगे। यदि प्रकृति

सेन को मिले सारे वोट समाजवादी पार्टी के होंगे। अरविंद सेन ने लोकसभा चुनाव में 15367 मत प्राप्त किए। जिसमें लोकसभा क्षेत्र की सभी विधानसभा में उन्हें मत मिले। मिल्कीपुर विधानसभा में अरविंद सेन की उतनी बढ़त नहीं रही। जितनी भाजपा अपेक्षा कर रही थी। मिल्कीपुर में हुए 30 राउन्ड में केवल सात में भाजपा ने बढ़त हासिल की। पांच राउन्ड में भाजपा की बढ़त हजार मतों के नीचे रही। यह बढ़त तीन राउन्ड में भाजपा 500 मतों से कम रही। मिल्कीपुर में भाजपा प्रत्याशी लल्लू सिंह को 88819 व सपा प्रत्याशी अवधेश प्रसाद को 95612 मत मिले। जिसमें 6793 अंतर रहा।इसी के साथ साथ भाजपा को दरियाबाद व रूदौली के मतदाताओं ने इस बार निराश किया। रूदौली में हुए 29 राउन्ड में भाजपा केवल 9 राउन्ड में आगे रही। जिसमें 6 भाजपा प्रत्याशी को बढ़त हजार के नीचे व चार राउन्ड में यह बढ़त 500 के नीचे थी। यहां भाजपा प्रत्याशी को 92410 मत सपा प्रत्याशी को 104113 मत मिले। जिसमें अंतर 11703 का रहा। दरियाबाद विधानसभा में भाजपा केवल 11 राउन्ड में आगे रही। जिसमें 6 राउन्ड में भाजपा एक हजार के नीचे बढ़त हासिल कर सकी। एक राउन्ड में यह बढ़त 100 के नीचे थी। यहां भाजपा प्रत्याशी को 121183 मत व सपा प्रत्याशी को 131277 मत मिले। यहां सपा को 10094 मत भाजपा से ज्यादा मिले।

## जिले भर में वट सावित्री का त्यौहार बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है

असन्तुलित होगी तो पर्यावरण भी असन्तुलित होगा और अकाल, बाढ़, भूस्खलन, भूकम्प आदि अनेक प्रकार की प्राकृतिक आपदाएं कहर बाने लगेगी। सरस्वती चिल्ड्रन एकेडमी के मैनेजर और डायरेक्टर, पी के श्रीवास्तव ने कहा कि प्राकृतिक आपदाओं से बचने और पर्यावरण को शुद्ध बनाने के लिए पेड़ों का होना बहुत जरूरी है। पेड़ प्रकृति का अक्षांश हैं। पेड़ों के बिना प्रकृति के संरक्षण एवं संवर्धन की कल्पना भी नहीं की जा सकती है। इसीलिए हमारे पूर्वजों ने पेड़ों को पूरा महत्व दिया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से दीपक श्रीवास्तव, मीरा अग्रहरी, पूनम जायसवाल, प्रिंसिपल सविता श्रीवास्तव, प्रगति श्रीवास्तव, ज्ञान चंद्र गुप्ता, अनाया अग्रहरि बिडू किन्नर अंकित गुप्ता, आदित्य गुप्ता, पिन्टू गिरी, सत्यम साहू, जगदीश यादव आदि लोग उपस्थित रहे।

## जिले भर में वट सावित्री का त्यौहार बड़ी ही धूमधाम के साथ मनाया जा रहा है

मान्यता है कि जीवन की सभी प्रकार की बधाये दूर होती हैं। ऐसा कहा जाता है की वट के वृक्ष में साक्षात ईश्वर विराजमान रहते हैं।महिलाएं ही सुबह ही नहाकर नए वस्त्र पहन शृंगार करती हैं। मंदिरों में पांच तरह के फल और पकवान थाली में सजा कर पहुंचीं। वट वृक्ष पर पांच



या सात बार हाथ में कलावा लेकर वृक्ष को लपेटते हुए परिक्रमा की जाती है। वटवृक्ष को जल प्रदान करके रोती, चंदन, अक्षत, पुष्प से सी ही महिलाएं बिना कुछ खाए पिये इस पूजन को करती हैं। कुछ महिलाएं इस व्रत को निर्जला करती हैं। वट की पूजा करने से ऐसी

साथ या 11 बार महिलाएं परिक्रमा करते हुए पेड़ के चारों ओर कच्चा सूत लपेटते हैं यदि कच्चा सूत उपलब्ध नहीं होता तो कलावा भी कुछ महिलाएं प्रयोग करती नजर आ जाती हैं। इसके बाद वट वृक्ष या बरगद के पेड़ पर महिलाएं जल चढ़ाती हैं।

